

「十二五」3方向挺港澳發展

徐憲平「兩會」預備會披露 提升競爭力促新興產業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今年3月的「兩會」將審議國家「十二五」規劃，備受港澳各界關注。據了解，國家發展和改革委員會副主任徐憲平在港澳特區人大代表及政協委員的「兩會」預備會上提到，「十二五」規劃對港澳發展將考慮3大方面，包括支持港澳鞏固提升競爭優勢；支持港澳培育新興產業；以及深化內地與港澳經濟合作，特別是推進粵港澳緊密合作。



逾百名港區人大代表和全國政協委員，昨日到深圳出席「兩會」預備會議，聽取國家發改委和財政部的報告，會議由全國人大副秘書長、基本法委員會主任喬曉陽主持。全國人大副秘書長兼秘書長李建國，全國人大副秘書長何曄暉，與香港中聯辦副主任黎桂康及殷曉靜等出席。

「十二五」規劃增港澳內容

據悉，徐憲平於會上表示，2年多來，港澳各界十分關注「十二五」規劃《綱要》編制工作和涉及港澳地區的有關內容，內地與港澳亦就相關問題進行過多次交流和商談，在考慮到港澳的功能定位、發展需要和在全國及區域發展中的特定作用，「十二五」規劃中將主要考慮

港澳地區在3個方面的發展問題。

據透露，徐憲平首先提及的是支持港澳鞏固提升競爭優勢，支持香港鞏固和提升國際金融、貿易、航運中心的地位，支持澳門建設世界旅遊休閒中心，二是支持港澳培育新興產業，增強產業創新能力，加快培育新的經濟增長點，推動經濟社會協調發展，三是深化內地與港澳經濟合作，特別是推進粵港澳緊密合作，促進區域經濟共同發展。

徐憲平又回顧過去一年的發展情況，指內地與港澳經貿往來更加緊密，2010年前10個月，內地與香港、澳門貿易額分別為1,803億美元和18.6億美元，同比增長31.9%和12.8%。在重大基礎設施建設方面，廣深港高鐵的廣深段建成通車，香港境內建設開始啟動，港珠澳大橋亦簽訂了建設、運營、維護和管理的三地政府協議。同時，內地亦於去年5月與香港、澳門分別簽署了《CEPA補充協議七》。

劉佩瓊：專章字數增2倍

港區全國人大代表劉佩瓊會後引述指，有發改委官員在會上透露，「十二五」規劃將有專門章節談到港澳

部分，最後成文談及港澳部分的字數亦會由「十一」五規劃時的200字大幅增至600字，內容亦會比「十一」五規劃更具體、更豐富及更廣泛。

CEPA零關稅近8億美元

另外，財政部部長謝旭人在會議上介紹了2010年中央預算執行和財政工作情況。他表示，2010年內地相關部門與香港和澳門特區政府進行了兩次零關稅產品原產地標準的磋商，分別就18項香港產品和2項澳門產品制定了優惠原產地標準。而截至2010年底，內地分別對原產於香港、澳門的1,594項和1,210項產品實施零關稅。據海關統計，2010年1月至11月，內地進口香港享受CEPA零關稅優惠貨品貨值7.96億美元，關稅優惠額達4.28億元人民幣。

謝旭人表示，中央政府未來會繼續按照CEPA的相關規定，與香港、澳門特區政府開展零關稅產品原產地標準的磋商，密切跟蹤CEPA實施情況，研究解決遇到的問題，做好CEPA及其補充協議的落實工作。

「十二五」3方面支持港澳發展

- 1.支持港澳鞏固提升競爭優勢，支持香港鞏固和提升國際金融、貿易、航運中心的地位，支持澳門建設世界旅遊休閒中心。
- 2.支持港澳培育新興產業，增強產業創新能力，加快培育新的經濟增長點，推動經濟社會協調發展。
- 3.深化內地與港澳經濟合作，特別是推進粵港澳緊密合作，促進區域經濟共同發展。

李建國4點希望 勉港區人代政協

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)來自港澳特區的全國人大代表與政協委員在深圳舉行預備會議，為3月舉行的「兩會」作準備。

促建言獻策團結青少年

據引述，全國人大副秘書長兼秘書長李建國在會上向港澳特區全國人大代表與政協委員提出4點希望，包括多建言獻策，促進港澳經濟健康發展；支持愛國愛港力量的發展；關心、團結青少年一代及多聯繫社會各界，支持特區政府依法施政。

深政協港澳委員 聚焦前海提建議

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、李望賢、郭若溪 深圳報導)深圳市政協五屆二次會議今日舉行，58位港澳政協委員將列席該次會議，而深港前海合作開發成為眾多港澳政協委員關注的重點，部分港澳政協委員將聯合提出提案，就前海開發提出創新法制環境、改革稅收制度和設立金融合作試驗區等。

是次政協五屆二次會議正值深圳大力推進前海深港現代服務業合作區和「十二五」規劃頭一年，前海開發建設是新時期深港合作的重要對接點。

建議前海區稅務優惠

港區政協委員、畢馬威中國華南區首席合夥人龔永德對香港文匯報記者表示，他建議前海地區實行增值稅優惠，出口業務免交營業稅，給予企業兩年三減半和15%的稅率優惠，而為了吸引香港大量金融等人才赴前海工作，前海可以借鑒香港的個人所得稅率不超過16%標準，大幅降低香港人才在內地的個稅負擔。

遞交製造業轉型提案

港區政協委員、深圳國際投融資商會副會長區綺文接受記者採訪時透露，部分港澳政協委員將遞交有關前海發展高端服務業幫助推動珠三角製造業港企轉型升級的提案，以前海作為港企產品的展示中心，充當其內銷的平台，有助於將珠三角港企的「前店」從香港直接轉移到前海。

佳寧娜集團董事總經理馬鴻銘委員提交了《關於公共醫療衛生服務改革的提案》，建議在醫療保險市場的基礎上構建「醫療道德風險保險市場」，通過上調賠付比例，將醫務人員的道德風險以適當比例轉嫁給醫療保險機構。

何紹章等7人 任扶弱基金諮委

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府公布，委任中原慈善基金有限公司董事何紹章、明愛崇善馬登基金中學校長洪詠慈、香港家連家精神健康倡導協會主席彭淑賢、香港理工大學應用科學學系副主任及副教授丁惠芳、庭恩兒童中心創辦人黃家寧、旭日極速聯營有限公司財務總監黃兆龍及東華三院社會服務處主任姚子樑7人為攜手扶弱基金諮詢委員會新成員，於下月1日生效，任期2年。

現任5成員 再度獲委任

當局並再度委任5名現任成員，包括區佩兒、梁永義、戴耀華、黃重光及容永祺。勞工及福利局局長張建宗期望各委員對基金的未來發展及推廣民、商、官三方協作，提出更多真知灼見。

社福商界政府合作扶弱

特區政府於2005年設立為數2億元的攜手扶弱基金，推動社福界、商界和政府三方合作，發展夥伴關係，扶助弱勢社群。去年5月，基金獲注資2億元，繼續推動三方合作，共同為弱勢社群謀求福祉。諮詢委員會由社會福利署署長擔任主席，負責審核基金的申請，以及就基金的各項運作事宜提出意見。

澳賭業去年收近九億

香港文匯報訊(記者 林煥琪 澳門報導)澳門博彩監察協調局公布，2010年澳門博彩毛收入總額達1,895億澳門元，較2009年的約1,200億大幅上升了57%。

根據澳門博彩監察協調局公布的2010年澳門博彩統計資料顯示，除幸運博彩毛收入增至1,883億元外，彩票公司的足球博彩和籃球博彩等其他博彩項目毛收入亦有明顯的升幅，其中足球博彩上升36%至3.8億元，籃球博彩升幅亦近15%至7,900萬元；賽馬毛收入增加32%至4.4億元。

報告又顯示，截至2010年底，全澳賭幣數目共4,791張，較2009年底減少20張；角子機有14,050部，較2009年減少313部。

反駁關愛「搶捐款」 唐唐：公益金善款增

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)關愛基金自推出以來，一直備受反對派的攻擊，有報章更稱商界減少對公益金的捐款而將款項捐去「關愛」。基金督導委員會主席、政務司司長唐英年批評，有關報章「不幸地」與實際事實不符，公益金已經就此即時去信糾正，並指出即使在扣除八達通被指出賣客戶私隱所得而捐出的款項後，公益金全年成功籌募的善款亦較去年同期多。

強調無與社福機構爭善款

唐英年昨日聯同關愛基金督導委員會4名小組主席及6名委員出席首場地區公眾諮詢會，聽取市民對基金的意見。他在會上重申，基金最重要的功能「先導、識別」，為政府部門搜查出「漏網之魚」，甚至是「網」內有需要者，但「若果認為關愛基金可以解決所有社會問題，是不實際的期望。政府推行關愛基金，是藉着先後好難的做法，先識別漏網之魚，在得到一定成效後，再轉介予相關政府部門」。

會上，有人質疑基金會對現存基金構成惡性競爭，唐英年在回應時就大派「定心丸」，強調當局從來無意與社福機構競爭「同一個餅」，反而期望將「餅」擴大。

反對派稱政府應「全包」

在昨日立法會民政事務委員會上，有反對派議員稱關愛基金向商界募捐，會跟公益金等其他社福機構爭奪資源。其中，民主黨議員張文光聲稱，商界並非「提款機」，不能同時捐助關愛基金、公益金及各大院校，並稱政府庫房「水浸」，關愛基金應全數由政府「找數」，民間及商界則繼續捐助公益金等社福機構，免得捐助因加得減。

民政事務局長曾德成強調，基金不會跟其他慈善團體爭資源，在募捐時已講明應該於常規承諾之外作捐助，局方亦有小心留意及與公益金溝通，發現公益金並無因此影響募捐成果，亦相信關愛提供的服務不會與目前的慈善機構及福利部門的服務重疊。

基金捐款戶口月內將設立

就基金監管問題，曾德成表示，正設立帳戶，稍後會公布基金目前籌到的金額，將來運作時會每年向立法會提交財務審計報告。另外，基金執行委員會主席羅致光補充，基金接受公眾捐款的戶口將於月內設立，屆時將可對外公布善款金額。基金轄下4個小組內會開會討論受助項目，預計今年上半年可以開始接受申請。



在諮詢會上，有市民質詢關愛基金督導委員會成員向社福界傾斜，唐英年聞言後即指向身旁的香港總商會主席胡定旭，立即引來哄堂大笑。



關愛基金舉行首場地區諮詢會，有大批各界人士參加。

出招抗通脹 財爺籲「界耐性」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)財政司司長曾俊華在第二場「2011至12年度財政預算案」公眾諮詢會上透露，新財政預算案會採取改善民生、打擊通脹的措施，他正就此與政府各政策局研究，呼籲市民「界多少耐性」待預算案公布。

曾俊華昨日在會上聽取了港島及離島地區人士就預算案提出的意見。有35名提問者，主要集中在如何改善民生、打擊通脹等問題上。

維持充足財儲 應付挑戰

曾俊華在開場發言中強調，民生是特區政府一直非常關注的課題，過去3年，特區政府因應經濟情況推出了超過110億元的紓困措施，協助有需要者。不過，身為公共資源的管理者，他要恪守「審慎理財、量入為出」的原則，且香港經濟在過去1年雖已全面復甦，但仍然面對很多不穩定的外圍形勢，包括其他國家及地區第二輪「量化寬鬆」貨幣措施引起

的熱錢湧入香港，會帶來通脹加劇、資產泡沫化、金融市場波動等的風險，故當局必須維持充足的財政儲備，應付未來的挑戰。

投放足夠資源 民生紓困

他指出，自己每年在準備預算案時，都會仔細審視經濟和社會現況，務求所制訂的預算案，能夠在推動香港經濟持續發展的同時，可以顧及社會民生的需要和保持政府財政的長遠穩定性；他會按照「應使則使」的原則，投放足夠資源在需要的民生及經濟項目上。

為了維持香港的良好經濟基調和發展勢頭，曾俊華表示，當局需要思考的課題還有很多，例如稅基狹窄、政府收入波動、香港人口老化等，應該如何確保中長期的財政可持續性，以及在開支與財政儲備之間怎樣可以取得適當的平衡等，都需要仔細考慮。



曾俊華出席2011-12年度財政預算案地區人士諮詢會。

今日香港天氣預測

2011年1月15日 星期六

大致天晴及乾燥

氣溫：11℃-16℃ 濕度：50%-75%

潮漲：04:12(1.2m) 16:53(1.9m)

潮退：08:24(1.1m)

日出：07:05 日落：17:59

未來四日天氣預告

16/1(星期日)	17/1(星期一)	18/1(星期二)	19/1(星期三)
氣溫：9℃-14℃	氣溫：10℃-15℃	氣溫：12℃-16℃	氣溫：12℃-15℃
濕度：55%-75%	濕度：60%-80%	濕度：60%-80%	濕度：65%-85%
早上寒冷 天晴乾燥	早上寒冷 大致天晴	早上寒冷 短暫時間有陽光	寒冷 大致多雲

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：55-90

空氣指數：偏高

路邊監測站*

污染指數：100-130

空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微 # 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 * 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-10	-3	天晴
上海	3	8	有雨
廣州	11	14	有雨
香港	11	14	有雨
台北	10	14	多雲
成都	1	7	多雲
重慶	4	6	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
倫敦	9	12	多雲
紐約	4	14	多雲
東京	-8	-6	有雪
巴黎	10	14	有雨
台北	8	15	多雲
北京	-12	-8	天晴
香港	11	14	有雨
台北	10	14	多雲
台北	10	14	多雲
台北	10	14	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
倫敦	9	12	多雲
紐約	4	14	多雲
東京	-8	-6	有雪
巴黎	10	14	有雨
台北	8	15	多雲
北京	-12	-8	天晴
香港	11	14	有雨
台北	10	14	多雲
台北	10	14	多雲